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Навчальна дисципліна «Філософія кризи» призначена для здобувачів вищої освіти освітнього 

ступеня «магістр» ОПП «Історія та археологія» факультету історії, політології та міжнародних 

відносин Рівненського державного гуманітарного університету.  

Зміст курсу орієнтований на забезпечення здобувачів освіти знаннями щодо глобальних 

проблем сучасності як прояву кризи індустріальної цивілізації. Предметом вивчення навчальної 

дисципліни є кризова свідомість, кризове світосприйняття, кризовий світогляд, що проявляються у 

періоди соціальних трансформацій.  

Метою курсу «Філософія кризи» є формування у студентів здатності до осмислення кризових 

аспектів цивілізаційного розвитку. 

Основними завданнями курсу є:  

– засвоєння основного категоріально-поняттєвого апарату курсу: нестабільність, криза, 

революція, соціальна криза, кризова і стабілізаційна свідомість, антропологічна криза, 

соціокультурна криза, криза суспільства, криза влади, криза культури та огляд класичних концепцій 

криз;  

– формування, поглиблення та конкретизація знань про кризове світосприйняття в періоди 

соціальних трансформацій, про кризу цивілізації західного християнства, кризу суспільства, 

антропологічну кризу, соціокультурну кризу та шляхи її подолання;  

- засвоєння навиків аналізу питань, що стосуються типів режимів і траєкторії кризової 

динаміки;  

- формування навичок виявлення та попередження кризових ситуацій у суспільній сфері.  

Дисципліна формує наступні компетентності: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК06. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

СК05. Здатність розробляти і реалізовувати наукові та прикладні проєкти у сфері історії, археології 

та/або дотичні до них міждисциплінарні проєкти. 

 СК06. Здатність здійснювати експертний аналіз в предметній області. 
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ПР01. Аналізувати теоретичні та методологічні проблеми сучасної історичної науки, критично 

оцінювати стан проблеми та результати останніх досліджень. ПР05. Планувати і виконувати наукові 

дослідження у сфері історії та археології, висувати та перевіряти гіпотези, обирати методи 

дослідження, аналізувати результати, обґрунтовувати висновки.  

ПР09. Здійснювати викладацьку діяльність у закладах вищої освіти на основі сучасних освітніх 

технологій, а також принципів і практик європейських країн. 

 

Зміст навчальної дисципліни 

Тема 1.Криза ХХ століття: підходи до вивчення кризової та стабілізаційної свідомості. 

Тема 2. Криза європейської культури. 

Тема 3. Антропологічна криза. 

Тема 4. Криза суспільства: К. Поппер, Е. Муньє. 

Тема 5. Соціальні наслідки «технократичної концепції» та її вплив на кризову свідомість 

ХХ століття. 

Тема 6. О. Шпенглер, А. Тойнбі, П. Сорокін: культура і цивілізація. 

Тема 7. П. Тілліх: тривога як симптом кризи. 

Тема 8. Соціокультурна криза: західні мислителі у пошуках виходу 

Тема 9. «Технократичний апокаліпсис» - філософське осмислення. 

Тема 10. Ідеї консервативної революції в західно-європейській філософії. 
 

 

 

 
 


